[bookmark: _GoBack]Graduatoria dei candidati ammessi a sostenere il colloquio e degli esclusi con i relativi punteggi per i singoli profili relativi all’Avviso : “A.D. N. 1679/2019 – 2° AVVISO PUBBLICO PER LA  SELEZIONE PER TITOLI E COLLOQUIO PER IL  REPERIMENTO TEMPO DETERMINATO DI N.1 ASSISTENTE SOCIALE (A TEMPO PARZIALE 24 ORE – CAT. D P.E. D1), E N.1 OPERATORE DI STRADA (A TEMPO PIENO 36 ORE SETTIMANALI – CAT. C P.E. C1) PER IL POTENZIAMENTO DEI SERVIZI DI INTERVENTO  A BASSA SOGLIA  DELL’AMBITO TERRITORIALE DI FOGGIA IN ATTUAZIONE DELLE MISURE PREVISTE DAL PON INCLUSIONE FEAD, INTERVENTI A BASSA SOGLIA PER SODDISFAZIONE DEI BISOGNI IMMEDIATI E DI PRIMA NECESSITA’, SOTTOSCRITTA CON CONVENZIONE DI SOVVENZIONE N. AV4 – 2016 – PUG DALLA REGIONE PUGLIA E L’AUTORITA’  DI GESTIONE D’INTESA CON L’UFFICIO DI PIANO DELL’AMBITO TERRITORIALE DI FOGGIA”.



Avviso Pubblico per OPERATORE DI STRADA :

· Adamo Andrea – p.ti 15,05 - AMMESSO
· Nardacchione Giuliana – p.ti 6 - NON AMMESSA (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio)
· Cotoia Simona – p.ti 11 - NON AMMESSA (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio)
· Frisoli Andrea – p.ti 10 - NON AMMESSO (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio)
· Pompa Liliana – pervenuta fuori termine (3/09/2020) – (art.5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Pompa Rosa - pervenuta fuori termine (4/09/2020) – (art.5 comma1) - INAMMISSIBILE
· D’Altamura Raffaela – produce istanza priva di prospetto riepilogativo delle esperienze professionali possedute (art.5 comma 2) - INAMMISSIBILE


Avviso Pubblico per ASSISTENTE SOCIALE :

· Santovito Anna – p.ti 6 - NON AMMESSA (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio)
· Gramazio Laura – p.ti 4 -NON AMMESSA (art.8.2 comma 1 dell’Avviso – punteggio al di sotto della votazione minima per l’ammissione al colloquio)
· Bozza Maria Iolanda – pervenuta fuori termine (3/09/2020) - (art.5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Fontana Alessandra - pervenuta fuori termine (5/09/2020) - (art.5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Colarusso Livia - pervenuta fuori termine (8/09/2020) - (art.5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Tucci Rossella - pervenuta fuori termine (15/09/2020) - (art.5 comma 1) - INAMMISSIBILE
· Latella Miriam – inoltro pec priva di istanza e relativi allegati richiesti dall’Avviso Pubblico (art.5 comma 2) - INAMMISSIBILE


